
1 

二宮町町民活動推進委員会 第１回議事録 

 

日 時：平成２５年５月１３日（月） １９：００～２０：１５ 

場 所：二宮町役場２階 第１会議室 

出席者：高橋委員長・手塚副委員長・秋山委員・池田委員・工藤委員・澁澤委員 

山口委員・脇委員・長尾委員 

欠席者：大河原委員 

事務局：西山課長・剣持副主幹・鳥海主任主事 

傍聴者：なし 

 

配布資料（当日配布） 

・会議次第 

・平成２５年度二宮町町民活動推進委員会委員名簿 

・資料１ 二宮町町民活動推進委員会の公開に関する傍聴等内規（案） 

・資料２ 平成２５年度 町民活動推進委員会の事業計画について（案） 

・資料３ 平成２４年度 協働まちづくり補助金事業報告会の進行について 

・資料４ 平成２５年度 協働まちづくり補助金交付団体活動現場確認委員について 

・資料５ 平成２５年度 二宮町協働まちづくり補助金採択事業の決定について 

 

１．開会（西山課長より） 

   

２．委員長あいさつ 

お集まりいただきありがとうございます。これから会議次第により進めていきますのでよろ

しくお願いいたします。 

 

３．二宮町町民活動推進委員会の公開に関する傍聴等内規について 

※事務局より資料に基づき説明した。 

（委員長）事務局より、「二宮町町民活動推進委員会の公開に関する傍聴等内規」について提案が

ありました。このことについて各委員よりご意見がありましたらお願いいたします。 

（委 員）特にありません。 

（委員長）それではよろしいでしょうか。 

※委員全員了承された。 

（委員長）では、皆さんにご了解いただいたということで、「二宮町町民活動推進委員会の承認日

より適用」となりますのでお願いします。 

（事務局）ありがとうございます。つきましては、（案）を消していただきまして、本日より適用

させていただきますので、よろしくお願いいたします。 
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４．議題 

◆事務局より確認事項 

・会議は原則公開とさせていただきます。 

・会議の議事録のまとめ方と公開について、昨年度と同様に要点筆記でホームページで公開  

させていただきます。 

・今回の議事録署名人は高橋委員長と手塚副委員長にお願いいたします。 

・二宮町町民参加活動推進条例施行規則第７条第１項に基づきまして、委員長が議長となる  

こととなっておりますので、議事進行を高橋委員長によろしくお願いいたします。 

 

（委員長）会議の公開についてですが、本日の審議内容については公開して問題のあるものでは

ないと思われます。傍聴人の方はいらっしゃいますか。 

（事務局）本日は傍聴希望の方はいらっしゃいません。 

 

（１）平成２５年度事業計画について 

（委員長）それでは、議題（１）の「平成２５年度 事業計画について」事務局より説明をお願い

いたします。 

※事務局より資料に基づき説明した。 

（委員長）各委員より何かご質問等はございますか。 

（委 員）特にありません。 

（委員長）それでは今年度はこのようなスケジュールで進行するということでご了解いただいて

よろしいでしょうか。 

※委員全員了承された。 

（事務局）それでは、こちらも（案）を消していただきますようお願いいたします。 

 

（２）平成２４年度協働まちづくり補助金事業報告会について 

（委員長）それでは、続きまして議題（２）の「平成２４年度協働まちづくり補助金事業報告会

について」事務局よりご説明をお願いいたします。 

※事務局より資料に基づき説明した。 

（委員長）各委員より疑問点等がございましたらお願いします。 

（委 員）団体への質問事項はいつ決めるのですか。 

（事務局）本日、どの委員がどの団体にご質問していただくのかを決定させていただきます。  

質問の内容については当日に調整させていただきます。なお、決定した委員の方以外

でも報告を受けて疑問が生じた場合等は質問していただいて結構です。 

（委員長）それでよいと思います。報告書の資料をここで読んでみないと分からないと思います

ので、エントリーだけしていただいて、資料を読んでから当日調整するということで

よいと思います。 
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    ※質問委員を決定した。 

 

（３）平成２５年度協働まちづくり補助金交付団体活動現場確認について 

（委員長）それでは、続きまして議題（３）の「平成２５年度協働まちづくり補助金交付団体   

活動現場確認について」事務局より説明をお願いいたします。 

※事務局より資料に基づき説明した。 

※各団体・事業について委員より個別に何点か確認事項あり。 

※８月開催の現場確認について出席委員を決定した。 

（委員長）活動が熟している時に伺うのがよいと思います。活動が終わってから見ても仕方あり

ません。その前に町民の視点で提案等をするのが望ましいと思います。そういう意味

でこの現場確認は需要だと思っていますので、ご理解ご協力をお願いいたします。 

 

（４）その他 

 ・平成２５年度補助金交付団体の町ホームページ掲載記事について（報告） 

（委員長）それでは、続きまして議題（４）のその他ということで、「平成２５年度補助金交付   

団体の町ホームページ掲載記事について」事務局より説明をお願いいたします。 

※事務局より資料に基づき報告した。 

（委員長）何かご意見等ございますか。 

（委 員）税金を投入してでも、「この団体の活動は継続して欲しい」と私たちが思うような団体

が少ないと思います。遊び半分のような団体に町民の税金を出すのはよくない。でき

れば募集の際に広く広報をして、そういう団体を見つけ出す努力をした方がよいので

はないか。「応募されたから何とかしてやろう」ということではないと思います。 

個人的にですが、心打たれるような活動があまりないと思います。 

（委 員）補助金はないが頑張っている団体を職員が知っていたら、そういう団体にも補助金を

出して欲しいと思っています。広報すると言ってもたかが知れているので、できれば

役場内部にもきちんと補助金の情報を出して、「使って欲しい団体があるか」という 

ヒアリングをしていただいて、もし見合うものがあれば、しっかりと各課との調整を

した上で、協働事業につながる一歩手前のような使い道をしても、私は悪くないと  

思っています。 

ステップアップ支援の補助の問題について、その２分の１の補助が足かせになると 

いうのは分かりますが、それを変えればたくさんの応募があるのかどうか。２割が  

よいのか全額がよいのか等、地域性もありますが、足かせがあることによって自分  

たちの意志が前面に出ることもあるので、しっかりと皆さんがそれぞれの活動を  

見ながら、「２分の１を捻出するのが二宮の団体にとっては非常に負担である」という

のであれば、それは変えればよいと思います。 

（委 員）今のままでは厳しいと思います。 
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（事務局）補助金制度が立ち上がってから時間が経ってきて、最初の意気込みが薄れてきたので

はないでしょうか。また、この補助金を使わなくても独自でやっていられる方も実際

にはいられます。その人たちの支援も、どういう形でしていくか考えないといけない

と思います。この補助金の内容そのものを洗い直す時期にきたのかと思っています。 

     生涯学習の方で活動している団体は、独自でやっている団体が非常に多いので、先  

ほど言われたように、我々も役場の中で情報をもっと提供して、一歩踏み込むべきと

思っています。 

（委 員）生涯学習で、学ぶ活動をしている方々が、学ぶ人を増やすために補助金でイベントを

開催して、その活動を進めるといった使い道も考えられますが、私は十分価値がある

と思っているので、そこは丁寧にサポートをしていった方がよいと思います。 

（委員長）色々なご意見があると思いますが、個人的に、まちづくりは住んでいる方が行き交う、

そして高揚感を持てるような町がよいと思っています。この町民活動推進委員会は 

そういうものを求められているのだと思います。 

（事務局）今回はスタート支援だけで、ステップアップ支援に応募がなかったことが残念でした。

昨年の活動がよくても、ではなぜステップアップに行ってくれないのかという所を 

掘り下げていかなくてはいけないのか、それとも制度そのものの負担の部分だけの 

ことなのかという所を、もう少し検討していく必要があるかも知れません。 

（委員長）報告会ではその辺が、委員と団体との、提案や期待を込めてのいい意味でのディス  

カッションやコミュニケ－ションになると思いますので、私たち委員も心して報告会

に臨んでいただくようにお願いします。当日は、報告書をよく読んでいただいて、  

皆さんの忌憚のない発言をお願いしたいと思います。大変でしょうがよろしくお願い

いたします。 

     本日の議題につきましては、皆さんのご協力によりまして滞りなく終わることができ

ました。ありがとうございました。 

 

５．閉会（高橋委員長より） 

 

 

 

 

議事録署名人                

 

 

議事録署名人                


